
平成２７年度 ９月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２７年９月１５日（火） 

◎開催日時  平成２７年９月２８日（月） 午前１０時～午後０時１０分 

                        

◎場   所  市役所第１委員会室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、酒井スポーツ振興課長、森田高遠長谷教育振興課長、唐木指導主

事、山崎教育総務係長、伊藤学務係長、傳田キャリア教育コーディネーター 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（委員長） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長報告 

・委員長から「伊那谷の重要文化的景観地区ワークショップ」では、景観に恵まれ

た伊那市でこうした興味深い講演が聴け、ありがたいとの感想が述べられた。 

 

第２ 議案 

   （１）伊那市通学路安全推進会議設置要綱の制定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・委員長が諮ったところ、提案のとおり採択された。 

 

   （２）伊那市公民館条例施行規則の一部改正について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    ・委員長が諮ったところ、提案のとおり採択された。 

 

  第３ 協議事項 

（１）教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告書について 

 

     ・職務代理者から、「幼保小中の連携」事業の課題としての「小１プロブレム、中

１ギャップ」について、実態または傾向を把握しているか質問が出され、学校教



育課長より人数は承知していないとの説明があった。また、指導主事より、現在

の調査項目の中には、小１プロブレム等の項目はなく関連する項目について資料

を当たるとの説明があった。 

・委員長から、「中間教室」事業で、不登校が増加しているにもかかわらず、通室

が減少していることをどのように捉えているか質問が出され、学校教育課長より、

不登校児童・生徒には、学校から中間教室の案内をしているが、保護者等の事情

から通室に結び付かない事例があるとの説明があった。 

     ・委員長から、不登校の児童・生徒の居場所としての中間教室は十分認識されてい

るか質問があり、指導主事より、各校で対象の児童・生徒に対し、自校の相談室・

保健室登校、また、中間教室について説明は行っているとの説明があった。 

・委員長から、選択肢が複数あるため中間教室への通室減少に大きな意味はないと

いうことでよいか質問があり、指導主事から、フリースクールへの登校を含め、

状況に応じた複数の居場所が確保されている。対象の子どもと親が決めることで

あり、通室が減っていることのみをとらえ対応が不足しているということにはな

らないとの説明があった。 

     ・委員長から、不登校への対応に一生懸命取り組んでいるにも拘わらず、なかなか

改善されない。改めて難しい問題だとの感想が述べられた。 

     ・委員から、手良公民館建設に関連し、市の入札で不落が続いている。地域から、

期限内の竣工を要望されているとの質問が出され、生涯学習課長から、９月の補

正予算で２，７００万円余の追加をしており、基本的に補えるとの説明があった。 

・委員から、「学校人権同和教育」事業に使用されている人権同和副読本「あけぼ

の」の活用方法について質問が出され、指導主事より、「あけぼの」について、

一般的に人権同和特別週間に授業時間を設け、被差別部落やいじめ問題等の人権

同和資料として使用し、それを基に話し合うような活動がされているとの説明が

あった。 

     ・委員長から、「民俗文化の伝承」の方向性で触れられている「有利な財源」とは

何かとの質問があり、生涯学習課長より、文化庁の補助のほか、孤軍高遠城で法

被を作った事業では、コミュニティー助成として事業費全額の補助を受けること

ができ、こうしたものを有意義に使っていきたいとの説明があった。 

 

（２）第３回総合教育会議の懇談内容について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

     ・新年度予算・その他の項目とも個別の提案はなく、今後集約することとされた。 

 

（３）伊那市学校給食食農体験事業「暮らしのなかの食」実践発表会について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・職務代理者から、体験事業に協力してくれている農業支援ボランティアを招待し

一緒に聞いてもらったらどうかとの提案があり、教育長より、農業支援ボランテ

ィアに加え、食育に関ってくれた高校・大学・関係の皆さんに声掛したいとの説

明があった。 



     ・委員長から、上伊那市町村教育委員会連絡協議会を通して、郡下の学校栄養士、

給食調理士に参加を呼びかけたい。また、農山村文化協会、家の光、ＪＡにも情

報発信し、取材を呼びかけたいとの発言があった。 

     ・職務代理者から、内山講師の講演時間が４５分では不足するのではないかと質問

が出され、委員長から、講演が延びれば臨機応変に対応したいとの考えが示され

た。 

 

第４ 報告事項 

（１）市議会９月定例会一般質問から 

 

・資料に基づき教育次長説明 

     （質疑なし） 

 

（２）上伊那産学官協働キャリア教育夢大学について 

 

・資料映像、資料に基づきキャリア教育コーディネーター説明 

     ・委員長から、上伊那地域の産学官合同によるキャリア教育が進んでおり、代表で

ある青少年健全育成委員会の委員長から、上伊那市町村教育委員会連絡協議会に

も産学官合同のキャリア教育に関って欲しいとの要望を受けており、１０月の連

絡協議会で対応を話し合う予定であるとの状況報告があった。 

 

(３) 伊那市公民館条例の一部改正について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    （質疑なし） 

 

(４) 第 29回伊澤修二記念音楽祭について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    （質疑なし） 

 

(５) 第３回千両千両井月さんまつり・第24回信州伊那井月俳句大会開催状況について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    （質疑なし） 

 

(６) 生涯学習に関する意識調査について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、貴重な調査結果を活かした基本構想とするよう指示があった。 

 

(７) 第 33回市民駅伝イーナちゃん駅伝カーニバルについて 



(８) 市民プール・高遠スポーツ公園プール利用状況について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

    （質疑なし） 

 

   (９) 共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    （質疑なし） 

 

 (10) その他 

① 教育委員と教頭との懇談について 

② 伊那市学校給食食農体験事業「暮らしのなかの食」夏休み中の様子から 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    （質疑なし） 

 

③ 高遠町歴史博物館秋季特別展「終戦７０年 戦争の残影」について 

 

・資料に基づき文化振興課長説明 

    （質疑なし） 

 

５ その他（教育次長） 

（１） １０月の日程について 

（２） １１月の日程について 

    西箕輪共同調理場建築現場視察 １１月２５日（水） 午後１時３０分 

    １１月定例教育委員会         同日    午後３時３０分～ 

 

６ 閉  会（委員長） 

 

 


